



干实事 鼓实劲

贯彻落实全国两会精神

杨浦区人社局通过调研解决试点工作新问题，3个月来已有3000多位老人享受长护险服务

好事办好,阿婆竖起了大拇指

在评估环节中,一位95岁老伯因为太“要强”,评估为最低0级,无法享受长护险;有居民把参加长护险等同于享受“为老服务”补贴,要求提供家政服务;评估中心反映,信息系统运转不畅,数据上传流程复杂……为了把长护险这桩好事办好,杨浦区人社局今年以来多次走访老年照护评估中心、社区卫生服务中心、社区事务受理中心、护理站等单位,开展有针对性的调研,及时解决了一系列问题。

目前,杨浦区长护险试点进展顺利,今年前三个月已受理长护险申请4365人,评估2733人。目前全区享受服务的老人共3266人,在家中得到照护服务的为3030人,另有一些老人在养老机构享受到了护理费减免,护理站提供服务达6.5万人次。

试点工作难度不小

作为一项应对老龄化挑战的惠民新政,长期护理保险今年1月起在全市开展试点,受到市民欢迎。不过,长护险涉及医保、民政、卫生等政府部门,包括受理、评估、服务多个环节,在国内没有先例可循,试点工作难度不小。

杨浦区人社局在调研中发现,试点刚刚开始,前来申请的居民多,但在操作中不时“卡壳”。一家评估中心反映,在使用新的信息系统进行评估时,系统中申请信息无法导出,操作速度慢,导致老人重复申请,且数据上传流程复杂。

参加长护险需要先进行统一照护需求评估,评估等级在2至6级的可以享受长护险待遇。但在评估环节,不少老人及家属存在误区,导致评估结果不准确。如家住

平凉街道的一位百岁老太申请参加长护险,家属认为评估的级别越高,就能享受越多服务,因此在评估过程中将老人的病情描述得过严重,最后评估为7级(最高级)。但7级不符合长护险照护服务的要求,医生建议老人入院治疗。老人的家属对此结果不满意。另有一位95岁的老伯,特别“要强”,在评估时表现出各方面都很健康,最后评估为0级,也无法享受长护险照护服务。

还有的居民对政策理解不甚清楚,把长护险等同于“为老服务”的补贴。如家住大桥街道的一位87岁老伯申请参加了长护险,但当护理员上门做护理计划时,老人表示不需要护理,只需要家政服务。原来,老伯将长护险理解成了民政部门的居家养老补贴,以为能够拿到一笔现金……

对症下药解决问题

针对试点工作中出现的这些问题,杨浦区人社局分别与各相关单位进行了讨论和研究,拿出了具体解决办法。一方面及时向市医保中心反馈评估系统出现的问题,使这一系统尽快完善,另一方面支持区里的评估机构自主开发辅助系统。目前,评估信息“卡壳”的问题已经解决。

对于老人和家属存在的政策理解误区,则加大政策培训和宣传力度,提高业务经办人员的能力,对群众做好政策指导和解释工作,让老人和家属在接受评估时如实反映身体情况。同时,他们也建议,长护险的覆盖范围应包括90岁以上的高龄老人,哪怕老人身体再硬朗,也应享受一定等级的长护险待遇。

155名护理员持证上岗

长护险全面推开后,最大的问题是护理员不足。为此,杨浦区在原有3家护理站基础上又新增3家,现在共有护理人员155人持证上岗。

五角场街道的王凤英阿婆今年89岁,患有高血压、心脏病,子女上班,难以照料。今年1月初,居委干部给王阿婆介绍了长护险政策,儿子帮她申请了评估。王阿婆评估等级为6级,可以享受长护险的居家护理。现在,护理员丁乐芹每周7天、每天1个小时,上门为王阿婆进行测血压、洗澡、按摩,以及喂饭服药等护理。如今,王阿婆脸色红润了,笑容也多了,每次看见护理员上门,都会竖起大拇指:“欢迎小丁来我家!”王阿婆的儿子也说:“长护险帮了我大忙!”

本报记者 邵宁

外交部商务部就美声称新增1000亿美元商品征税回应

如美公布新清单将大力度反击 已做好应对美方行动升级准备

本报讯 综合新华社消息:在中国4月4日公布了自美国进口的大豆、飞机等500亿美元商品征税的对等措施后,美国5日再次罔顾国际贸易规则,声称考虑对从中国进口的额外1000亿美元商品加征关税。

外交部发言人陆慷昨晚就此答记者问表示,看来美方严重错判了形势,采取了极其错误的行动。美方此举终将损害自己的利益。中方已经做好充分准备,如果美国公布新增1000亿美元征税产品清单,我们将毫不犹豫、立刻进行大力度反击。美方不应心存侥幸。

在回答“这场所谓贸易战的性

质”的问题时,陆慷说,我们认为这是美方以单边主义对抗多边主义之争,以保护主义对抗自由贸易之争。如果多边主义和自由贸易受到威胁,经济全球化的进程遭到破坏,整个世界经济复苏都会受到严重威胁,这有损中国的切身利益,更有损全球的共同利益。面临这样的重大问题,我们必须坚决斗争。

陆慷重申,在中美经贸问题上,中方立场已经讲得很清楚。我们不想打,但不怕打贸易战。他说,对美方声明我们将听其言观其行。如果美方不顾中方和国际社会反对,坚持搞单边主义和贸易保护主义行

径,中方将奉陪到底,不惜付出任何代价,必定予以坚决回击,坚决捍卫国家和人民的利益。

另据报道,商务部新闻发言人高峰6日表示,一段时间以来,中美财经官员并没有就经贸问题进行任何谈判,目前情况下,双方更不可能就此问题进行任何谈判。

高峰说,我们已经按照底线思维的方式,做好了应对美方进一步采取升级行动的准备,并已拟定具体反制措施。中国人的做事方式是,我们不会挑事,但如果有人挑事,我们会坚决应战。中国人办事历来是十分认真的,一定会说到做到。(邵宁)

“巾帼英雄”秋瑾



■ 秋瑾像(资料照片)

新华社发

秋瑾(1875-1907),女,字竞雄,号鉴湖女侠,浙江绍兴人。我国近代资产阶级革命家。她从小崇拜岳飞、文天祥、花木兰、秦良玉等民族英雄和女中豪杰,蔑视封建礼法,提倡男女平等,留下了许多充满强烈爱国思想和饱满革命热情的诗篇。

1904年夏,秋瑾冲破封建家庭的束缚,自费东渡日本留学,寻求救国救民的真理。她积极参加留日学生的革命活动,创作的《鹧鸪天》抒发了她立志为国牺牲的心声——“祖国沉沦感不禁,闲来海外觅知音。金瓯已缺总须补,为国牺牲敢惜身。嗟险阻,叹飘零,关山万里作雄行。休言女子非英雄,夜夜龙泉壁上鸣。”

1905年,秋瑾回国加入光复会。同年7月再赴日本东京,加入同盟会,被推为评议部评议员和浙江主盟人。翌年回国,在上海参与创办中国公学。1907年1月她创办我国第一份妇女报刊——《中国女报》,号召妇女为争取解放而斗争。1907年2月回浙江,接任绍兴大通学堂督办,与徐锡麟共筹在皖、浙两地发动武装起义。

为有效组织武装起义的力量,秋瑾整顿光复会组织,联络会党势力,组织“光复军”。她将光复会会员分成16级,以“黄祸溯源浙江潮,为我中原汉族豪,不使满胡留片甲,轩辕依旧是天骄”这首七绝诗中的前16字分别作为16级的标记。她还秘密编制《光复军军制》,将光复军全军分为8军,以“光复汉族,大振国权”8字分别作为各军的标记。

她与徐锡麟联系,制定了皖浙起义计划,“以安庆为重点,以绍兴为中枢”。大通学堂成为当时浙江革命的大本营。1907年7月6日,安庆起义失败,7月13日清兵包围大通学堂,秋瑾不幸被捕。她坚贞不屈,怅恨自己壮志未酬,写下了“秋风秋雨愁煞人”的绝命诗,7月15日从容就义于绍兴轩亭口。

辛亥革命后,在她就义处建立了秋瑾烈士纪念碑,烈士灵柩定葬于杭州西湖西泠桥畔。20世纪50年代迁葬杭州鸡笼山辛亥革命烈士陵园,现西泠桥畔立有秋瑾烈士全身塑像,接受世人缅怀。1912年12月孙中山莅临杭州亲往秋社致祭,题赠挽幛“巾帼英雄”。1939年周恩来巡视浙江,在绍兴题词“勿忘鉴湖女侠遗风,望为我越东女儿争光”,号召世人向秋瑾学习。新华社记者 俞苑 (新华社杭州4月6日电)

特朗普首次承认会带来“痛苦”

美财长称对通过谈判解决中美贸易纠纷谨慎乐观

本报洛杉矶今日电 (驻美记者徐东海)美国总统特朗普6日在接受媒体采访时首度承认,与中国爆发贸易冲突会给美国带来“痛苦”,但他拒绝因此作出退让。美国财部长努钦当天表示,美中两国存在爆发贸易战的可能,但他对通过谈判解决纠纷持谨慎乐观的态度。

特朗普当天在接受纽约WABC电台“伯尼和希德秀”节目采访时首次承认,对中国发动贸易战会给美国市场带来“一些痛苦”,但他仍然强调“从长远看这么做是值得的”。我并不是说不会有一点痛苦,但市场已经上涨了40%,所以我们可能会失去一点点。但当我们做完这一切时,我们将有一个更强大的国家,这是我们必须要做的事情。”

特朗普当天在推特上继续为自己发动对中国的贸易战辩护,他批评世界贸易组织(WTO)将中国列为发展中国家。“中国现在拥有强大的经济实力,但却被认为是发展中国家,可以享受巨大的优惠和利益,特别是在对美国的贸易上。这是不公平的。”此外,特朗普又将两天前的一条推特重新发布,再次强调美国其实已经输掉了和中国的贸易战。“早在很多年前就被代表美国的愚蠢和无能的人葬送了”。

美国财部长史蒂文·努钦当天在接受CNBC旗下节目“Power Lunch”采访时表示:“美中之间存在爆发贸易战的可能,但我们的目标仍是不跟中国打贸易战,我对双方通过谈判设法解决此事持谨慎乐

观的立场。”努钦表示,美国正在与中国进行“沟通”,但他没有就两国之间对话的进展发表评论。

因对中美爆发贸易冲突的忧虑加重,美国股市6日大幅收跌,远远超过了3月的良好就业数据对市场的正面影响。美股当天低开后,道琼斯工业指数一路下挫,收盘时跌幅约2.34%;标准普尔500指数跌58.37点,跌幅约2.19%;纳斯达克指数跌161.44点,跌幅约2.28%。

《纽约时报》之前报道称,中美贸易战若开打,美方将感受“剧痛”,双方互加关税对美杀伤力更大,农业和制造业首当其冲受冲击,美企在中国经营也将受影响。此外,中美两大经济体的贸易战将不可避免冲击全球经济复苏,打乱国际供应链。